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„Demokratie – WIR haben die Wahl!“ ist das Motto des 16. Aktionstages des Demokratiebündnisses „WIR. Erfolg braucht Vielfalt“

Am Sonnabend, 22. Februar, findet im Schweriner Schlosspark-Center bereits der 16. Aktionstag der Initiative „WIR. Erfolg braucht Vielfalt“ statt und steht wieder ganz im Zeichen des gesellschaftlichen Engagements. Die Gäste können sich von 9:30 – 18:00 Uhr an den Ständen der 30 politischen, sozialen und kulturellen Vereine und Institutionen über die Möglichkeiten des Ehrenamts informieren und ein buntes Bühnenprogramm erleben. Vielleicht finden die Besucherinnen und Besucher dabei auch einen Verein, in dem sie selbst mit aktiv werden. Gerade in den politisch herausfordernden Zeiten zeigt sich, wie wichtig Organisationen sind, bei denen die Menschen unbürokratisch Unterstützung, Zuspruch und Gemeinschaft finden können. 
„Mit dem Aktionstag möchte die WIR-Initiative dem ehrenamtlichen Engagement eine Bühne für Gespräche und Austausch bieten. Und dies verbunden mit der gemeinsamen Botschaft, dass wir uns zusammen für eine vielfältige, weltoffene und Stadt engagieren. Wir erleben, dass Aggressionen, Pöbeleien und auch angstmachende Gewalttaten stetig zunehmen. Daher ist gerade in dieser Zeit der solidarische Zusammenhalt von Einheimischen und Zugezogenen besonders wichtig. Egal ob aus kleinen Vereinen oder großen Organisationen, alle zeigen mit ihrer Teilnahme, dass sie für die demokratischen Grundwerte unserer Gesellschaft stehen und ihnen gelebte Vielfalt und Weltoffenheit wichtige Konstanten sind. Am Folgetag findet die vorgezogene Bundestagswahl statt. Daher richten wir uns mit dem Motto „Demokratie – WIR haben die Wahl!“ an die Bürgerinnen und Bürger, und fordern sie auf, ihre Kreuze auf den Wahlscheinen bei jenen Parteien zu machen, die auch unsere demokratischen Grundwerte vertreten.“ sagt die Organisatorin Roswitha Bley, Geschäftsführerin des Demokratie-Bündnisses.
Eröffnet wird der Aktionstag um 10:00 Uhr von der Präsidentin des Landtages und Vorsitzenden der WIR-Initiative Birgit Hesse gemeinsam mit Silvio Horn, dem Dezernenten für Finanzen, Bürgerservice, Ordnung & Kultur der Stadt Schwerin, dem Center-Manager Klaus-Peter Regler und weiteren Vertretern der WIR-Initiative.
An den Info-Ständen präsentieren sich u. a.: Sportvereine, Flüchtlingsinitiativen, Träger von Kinder- und Jugendarbeit, politische Organisationen, Landtag, Selbsthilfe, Stadtteilinitiativen und Beratungsstellen. Ergänzt wird der Tag von 10 -17 Uhr mit einem abwechslungsreichen und informativen Bühnenprogramm der beteiligten Institutionen. 
„WIR. Erfolg braucht Vielfalt“ wirbt seit 2008 für ein freiheitliches und weltoffenes Mecklenburg-Vorpommern und organisiert dazu landesweit Aktionstage, Demokratiefeste, Vernetzungstreffen und Dialogveranstaltungen. Die Initiative wird unterstützt von einem breiten Bündnis, bestehend aus 2000 Verbänden, Vereinen und Kirchen, der Wirtschaft, den Gewerkschaften, den Kammern, der Kultur, den Medien, dem Sport, den Schulen und Hochschulen, der Verwaltung, des Landtags und zahlreichen Einzelpersonen. 
Weitere Informationen zur Initiative finden Sie im Internet unter www.erfolg-braucht-vielfalt.de, bei Facebook oder bei der WIR-Geschäftsstelle.
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